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Ata da í4a (décima quarta) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de São Gotardo

realizada no dia í2 (dozê) de Setembro de 20í9 (dois mil e dezenove) às 18h 00 min

(Dezoito horas), na sede da Câmara, a Praça São Sebastião, no 45, nesta cidade, onde se

reuniram sob a Presidência do vereador GilbeÉo de Olivêira Candido, os senhores

vereadores: Alaelso Elias Xavier, Anivaldo José Barbosa, Carlos Alves de Camargos,

Dênise Aparecida Alves, Genésio Martins Neto, íris Antônio Limírio, José Dédi de

Sousa, José Luiz Messias Neto, José Reinaldo da Silva, Marcilon Laci Rodrigues e

Valdivino Honorato de Oliveira. Havendo número regimental, em nome de Deus, o senhor

Prêsidente declarou aberta a Décima Quarta Reunião Ordinária do ano de 2019. Foram

executados os Hinos Nacional e de São Gotardo de acordo com a Resolução n'27812018.

Em sequência foi anunciada a LEITURA DA ATA DA í34 REUNIÃO ORDINÁRIA

OCORRIDA NO DIA 30 (TRINTA) DE AGOSTO DE 2019 (DOI MIL E DEZENOVE). Na

ordem, fazendo o uso da palavra o vereador Valdivino Honorato de Oliveira, solicitou a

dispensa da Leitura da Ata. O pedido foi posto em apreciaçáo e votação, sendo o mesmo

aprovado por 08 votos. A ata, portanto, foi declarada aprovada, sem ressalvas nos termos

do art. 35 do Regimento lnterno (Resoluçáo 94192). Em seguida passou-se para §flBd
CORRESPONOÊNCIA 1 ) OfÍcio 0138/2019 - Gabinete do Deputado Federal Franco

CartaÍina. APRESENTACÃO DE PROJETO DE LEI 1 ) PROJETO DE LEI n. 233 DE 05 de

setembro dê 20í9 que "Autoriza a concessão de subvenÇão social à Associação dos

Aposentados e Pensionistas de São Gotardo e dá outras providências". 2) PROJETO DE

DECRETO LEGISLATIVO n.03, de í2 dê setembro de 20í9, que "Dispõe sobre a

concessão dê título de Cidadania Honorária". 3) PROJETO DE LEI n. 234, de 12 de

setembro de 20í9, que "Dispóe sobre a denominação de vias públicas e dá outras

providências". 4) PROJETO DE LEI n. 235, de í2 de setêmbro de 2019, que "Dispõe sobre

a denominação de vias públicas e dá outras providências". 5) PROJETO DE LEI n. 236, de

í2 dê setembro de 20't9, que "Altera a Lei Municipal n" í6í6, que institui normas

complementares sobre o parcelamento do solo urbano do município de São Gotardo'.

ANÁLISE, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE PROJETOS - LEITURA DOS PARECERES

DAS COMISSÔES AOS PROJETOS í ) PROJETO DE LEI n. 225 de 28 de julho dê 2019

que "Altera a redação do art. 2' da Lei Municipal 1.723 de 4 de Abril de 2007 , que dispõe

sobre infrações de trânsito cometidas por servidores e cobertura das despesas com

penalidades decorrêntes de multas". Posto em discussão, o vereador Genésio tecêu

comentários acerca da constitucionalidade do projeto. Todavia, postulou pela reprovação do

mesmo. Posto em votação, os vereadores iniciarâm a votaÇão do mesmo, todavia, o

vereador José Luiz, manifestou no sentido de que o projeto estaria fora de pauta, paÍa uma

melhor discussão acerca do mesmo. Todavia, diante da apresentação do mesmo,

esclarecêu que quanto a sua legalidade de tramitação, toda via quanto a matéria seria
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reprovado. Após, o Senhor Presidente colocou o mesmo em votação, sendo o mesmo

REPROVADO por í0 votos e 0í abstenção (Carlos). 2) PROJETO DE LEI n.230 de 28 de

agosto de 2019 que "Altera o anexo I da Lei Compl. Municipal 67l2OO8 de 1"11212008, )á

alterado pela Lei Compl. Municipal 10312011 de 2010912011, para transformar cargos

públicos de motorista ll não providos por servidores concursados efetivos em motorista 1".

Posto em discussâo, sem manifêstações, o mesmo foi APROVADO, por 11 votos. 3)

PROJETO DE LEI n. 231 de 28 de agosto de 20í9 que "Dispõe sobre a autorizaçáo ao

Poder Executivo Municipal a suplementar dotações orçamentárias com saldos insuficientes

na Lei do Orçamento Anual em vigor e dá outras providências". Posto em discussão, sem

manifestações, e em seguida, foi posto em votação, sendo aprovado por 11 votos.

À9Eltr§trNTÂAÁÍ1 DISCUSSÃO tr \/í1T^^Â rt nÀ oR POSIn ^ ODE irí'tô^ a) ntrô

PESAR. í) Moção de Pesar n. 08/20í9, de autoria do Vereador José Luiz Messias Neto,

pelo falecimento da senhora Ester Bernardes. Posto em votação, a Mo9ão foi aprovada poÍ

í0 votos. O vereador Genésio, informou a sua retirada, haja vista que o mesmo possuía

compromissos previamente agendados. E solicitou aos demais vereadores que votassem o

Requerimento apresentado porêlê, bem como o Projeto de Lei apresentado na reuniáo, por

se tratar de subvençáo. Solicitou ainda, a mudança das reuniões para as segundas feiras

ou sextas-feiras, ou que iniciasse mais cedo às terças. O vereador Carlos, manifestou no

sentido de que, as mudanças mexem com todos os vereadores e suas agendas, a que as

mudanças atrapalham ainda a secretaria na preparação da mesma. O Presidente consentiu

com a retirada do vereador. Após solicitou que Íosse liga a proposição 2) Moção de Pesar

n. 09/20í9, de autoria do Vereador José Luiz Messias Neto, pelo falecimento da senhora

Maria Aparêcida de Assunção Cardoso. Posta em votação, a mesma foi aprovada por 09

Votos- ANÁLISE . DISCUSSÃO E VOTACÃ DE PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS. PEdidO
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de Providência 127t2019, de autoria do vereador José Dédi, QUE O ÓRGÃO DO PODER

EXECUTIVO MUNICIPAL ESTUDE A POSSIBILIDADE DE PROVIDENCIAR A LIMPEZA

E VARRIçÃO DA PRAçA SÃO SEBASNÃO, DO CORREIO E SAGRADO CORAçÃO.

Pedido de Providência í28120í9, de autoria da vereadora Denise Alves e o vereadorJosé

Dédi, QUE O ÓRGÃO COMPETENTE DO PODER EXECUTIVO MUNTCIPAL VERIFIQUE

A POSSIBILIDADE DE PROVIDENCIAR O RECAPEAMENTO ASFÁLTICO NA

TRAVESSA AIDA PRADOS, NO CENTRO DE SÃO GOTARDO. Pedido de Providência

12gt2o1g, de autoria do vereador Valdivino Honorato, OUE O ÓRGÃo Do PoDER

EXECUTIVO MUNICIPAL ESTUDE A POSSIBILIDADE DE DEIXAR O RADAR

FUNCIONANOO SOMENTE PARA QUEM DESCE NA RODOVIA LMG-764 E QUE

pRovlDENctE stNALtzAçÃo NAS PROXTMTDADES OO RADAR. Pedido dê

Providência 1g1l2o1g, de autoria do vereador Anivaldo Barbosa, OUE o óRGÃO DO

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL VERIFIQUE A POSSIBILIDADE DE CRIAR UM

I
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ESTACIONAMENTO PARA MOTOS NA RUA BENTO FERREIRA DOS SANTOS. Pedido

de Providência 132t2019, de autoria da vereadora Dênise Alves, OUe O ÓnCÃO

COMPETENTE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL ESTUDE A POSSIBILIDADE DE

TORNAR VtA ÚrutCl A RUA RIO AMAZONAS. Pedido de Providência 133/20í9, de

autoria do vereador Anivaldo Barbosa, OUe O ÓncÃo COMPETENTE Do POoER

EXECUTIVO MUNICIPAL VERIFIQUE A POSSIBILIDADE DE INSTALAR PLACAS DE

PROIBIDO JOGAR LIXO, SUJEITO A MULTA NOS SEGUINTES LOCAIS: SIíOI OO

LAVADoR.losÉ eoulRoo, E DEpots DA coPASA, pnóxtuo Aos EUcALlPTos.

Postos em discussão, sem manifestações, os mesmos foram colocados em votação, sendo

os mesmos aprovador por og votos. lNÁLtse. otscussÃo e vorlcÃo oe

INDICACOES. lndicação 85/20í9 de autoria do vereador Íris Limírio, "QUE O PODER

EXECUTIVO MUNICIPAL AVALIE A POSSIBILIDADE DE PROVIDENCIAR A

stNALrzAçÃo DA ESTRADA DA cAPELINHA PARA sÃo corARDo, tu saíoa panl

A AGRovrLA, oNDE ESTÁ A BTFURcAçÃo EM Y, coLocANDo UMA PLAcA oE

PARE NO LOCAL." lndicação 86/2019, de autoria do vereador Valdivino Honorato, "QUE

O POOER EXECUTIVO MUNICIPAL USANDO DE SUAS PRERROGATIVAS, ESTUDE A

POSSIBILIDADE DE ASFALTAR OU BLOQUETAR A RUA LUIZA MARIA, NO BAIRRO

TANCREOO NEVES, BEM COMO FAZER SUA LIMPEZA." lndicação 8712019, de autoria

do vereadora Denise Alves, "QUE O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL ESTUDE A

POSSIBILIDADE DE PROVIDENCIAR COM URGÊNCIA A MUDANÇA NO TRÂNSITO OO

BAIRRO SÃO GERALDO, COLOCANDO SEMÁFOROS, ROTATORIAS, RAMPA DE

ACESSO E PLACAS INDICATIVAS." lndicação 88/2019, de autoria da vereadora Denise

Alves, "QUE O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL USANDO DE SUAS

PRERROGATIVAS, AVALIE A POSSIBILIDADE DE CONSTRUIR ALAMBRADOS DE

ENOTCçÃO NA VIA DE PASSAGEM COM PASSARELAS EXCLUSIVAS PARA

PEDESTRES A OIREITA E ESQUERDA SENTIDO AO BAIRRO BOA ESPERANçA E

SOBRE A PONTE DO BALNEÁRIO." Postos em discussão, a vereadora Denise, destacou

pontos importantes acerca do pedido apresentado acerca do trânsito no bairro São Geraldo

e sua precariedade, no que tange a falta de sinalização, requerendo providências. Após

colocou-os em votação, sendo os mesmos aprovados, por 09 votos. Neste momento o

Presidente solicitou que fosse lido um ofício de autoria do vereador Valdivino, que

dissertava sobre a possibilidade de retirar um radar na Rodovia LMG-764.

REQUERIMENTO - LEITURA DO PARECER DA COMISSÃO . REQUERIMENTO N.

08/20í9 - de autoria do vereador Genésio Martins Neto, que tem como objeto o

requerimento de informações sobre as obras realizadas em São Gotardo. Após, colocado

em discussão, sem manifestações. Após foi posto em votação, o vereador Carlos se

manifestou neste momento, informando que se absteria da votação, tendo em vista que
ô.
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conhecia os por menores de referida obra, continuando a votação, o requerimento obteve

07 votos de aprovação 02 abstenções (Carlos e Marcilon) e 01 reprovação (José Reinaldo).

aeneseNnçÃo DO REQUERIMENTO 09/2019, de autoria da vereadora Denise Alves,

que versa sobre a possibilidade de que as ambulâncias, busquem e levem os pacientes em

casa, quando utilizarem da mesma para irem até o pronto socorro. O vereador José Reinaldo

solicitou que o Requerimento da vereadora se estendesse até o Distrito de Guarda dos

Ferreiros. O Requerimento foi encaminhado à Comissão para emissão de parecer. Após,

iniciou-se a PALAVRA LIVRE, a vereadora Denise Alves, utilizou-se da tribuna, e iniciou

sua fala, destacando os pontos relevantes para a sociedade, como o da COPASA, que está

em alta no momento e que realizou uma denúncia junto ao Ministério Público, destâcou

ainda o posicionamento desta Casa de Leis, bem como dos demais vereadores, e que o que

pode ser feito esta sendo feito. Destacou ainda, que é o prefeito que tem o poder da caneta

e decidir qualquer coisa contra a Copasa, e não os vereadores, ali presente, que os mesmos

podem fiscalizar, e correr atrás, mas somente o Prefeito quem tem este poder. Deixou claro

sua indignação, bem como pela falta de respeito que a empresa vem tendo com a populaçáo

de São Gotardo. O vereador Alaelso, usou a tribuna para falar sobre a Copasa, endossando

o dito pela vereadora e que os vereadores estão juntos com o povo, para Íazer o possível

para que isso não mais aconteça. Dissertando ainda sobre a importância de uma água

potável, bem como os prejuízos que a mesma pode trazer a população caso não seja

providenciado a sua limpeza. O vereador Íris, destacou a importância dos pedidos

apresentados pelo mesmo na reunião, destacando que a sinalização no local indicado é de

extrema necessidade. O vereador Carlos, parabenizou os demais vereadores pelos feitos

nesta casa, destacando que os mesmos tem buscado recursos incansavelmente.

Evidenciou ainda, que sempre busca trazer ao plenário as informâgões que sabe sobre os

acontecimentos do município. E que busca juntamente com os demais vereadores o melhor

para São Gotardo e seus cidadãos. Trouxe a plenário informações acerca do fresado.

lnformando que irá indicar, através de oficio ao prefeito, locais que entende merecedores de

receber o fresado. Postulou ainda que o Presidente buscasse mais informações acerca do

contrato realizado com a Copasa, e informar a população do que pode ser feito- O vereador

Valdivino Honorato, iniciou sua fala, destacando os pedldos apresentados na reunião,

informando e destacando o que o Governo Federal tem entendido sobre os radares, e os

motivos pelos quais o pedido do mesmo podê ser atendido. Destacou ainde pontos

importantes sobre a Copasa, destacando a necessidade de lutar contra o descaso da

empresa, e que esta Casa não participou de aditivos, tão pouco aprovou os mesmos.

Solicitando ainda uma reunião com o Prefeito para questionamentos. O vereador José Luiz,

parabenizou os vereadores que discorreram de assuntos importantes para o Município, em

Destacou que passa pela Câmadestaque o da Copâsa
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que a populaçáo pode contar com esta Casa e com os vereadores, pois estes estão com

eles. O vereador comentou ainda um pouco sobre as moções de pesares que apresentou,

salientou ainda a importância dos mesmos para este município, bem como os feitos das

mesmas em vida, seus feitos e consternado desejou votos de renovo aos familiares. Em

tempo, o Presidente anunciou mais uma moção de pesar. MOCÃO DE PESAR 10/20í9, de

autoria do vereador Marcilon Laci Rodrigues e José Dédi De Souza, pelo falecimento do Sr.

João Rogério Da Silva. Posta em votaçáo, o vereador Carlos' solicitou a parte, para

parabenizar os vereadores que apresentaram as moções de pesares, destacando os feitos

dos homenageados. Após continuando a votação, as moções foram aprovadas por 08 votos.

o presidente, após, salientou que esta casa esta prontificada a reivindicar os interesses da

população em um todo. lnformando ainda que alguns vereadores estariam indo até a Arsae

para requerer soluções quanto a Copasa. O presidente, parabenizou o vereador José Luiz,

pelos trabalhos que sempre apresenta nesta Casa, e pela ética que possui e que os demais

vereadores são privilegiados pela presença do mesmo nesta Casa, parabenizando-o pelos

5 mandatos que o mesmo possui com justiça e ética. Finalizando que a população pode ficar

tranquila com a presença do mesmo, pois ele sempre pensa pelo melhor da população.

Agradeceu a presença de todos e parabenizou a todos pelos Íabalhos, e com a graça de

Deus declarou encerrada a reunião. Do que eu tenho para constar, eu, OENISE

APARECTDA ALVES, í" secretária, lavrei a presente ata que após lida e aprovada segue

assinada pelos demais membros da Mesa Diretora, São Gotardo/ltilG, í2 de Setembro de

2019.

GILBE DE OLIVEIRA CÂNDIDO

Presidente

JOSE PE IRA RODRIGUES

Vice-Presidente
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DENISE AP CIDA ALVES

1" Secretária

ALAELSO ELIAS XAVIER

20 Sêcrêtário
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